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ΘΕΜΑ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ:  

Μζτρα για την καταςκευή  όλων των  απαραίτητων αθλητικών 
υποδομών ςτην Ζάκυνθο 

Στισ 16 Ιουνίου 2024 ,ςτθν 17θ ςυνεδρίαςθ του Π.Σ ,κατακζςαμε Επερϊτθςθ ςχετικά με τθν τεράςτια 
ζλλειψθ ακλθτικϊν υποδομϊν ςτθν Ζάκυνκο και τθν εγκατάλειψθ   των υπαρχόντων , παρά τθ μεγάλθ 
προςπάκεια των μελϊν των Διοικθτικϊν Συμβουλίων των Ακλθτικϊν Σωματείων, ακλθτϊν και 
προπονθτϊν. Επερώτηςη  για τισ πρωτοβουλίεσ και τα  μζτρα που πρζπει να πάρει η Περιφερειακή 
Αρχή(ΝΔ) για την άμεςη επαναλειτουργία του κλειςτοφ προπονητηρίου του Δημοτικοφ Σταδίου, για 
την καταςκευή κλειςτοφ Γυμναςτηρίου και Κολυμβητηρίου ςτην Ζάκυνθο, για την δημιουργία η 
βελτίωςη των χώρων άθληςησ και των ποδοςφαιρικών γηπζδων.  

Στθν απάντθςι τθσ θ Περιφερειακι Αρχι δια του κ. Αντιπεριφερειάρχθ Ζακφνκου  μασ ενθμζρωςε ότι 
ζςτειλε υπόμνθμα ςτο Υπουργείο για το  Δθμοτικό Στάδιο , φυςικά ακοφςαμε τισ «καλζσ προκζςεισ» και 
το γνωςτό επιχείρθμα των αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν ανάμεςα ςε κράτοσ, Διμο και Περιφζρεια. 

Από τα λόγια ςτθν πράξθ όμωσ θ απόςταςθ είναι τεράςτια. Στον νζο Προχπολογιςμό και το Πρόγραμμα 
Δράςθσ τθσ νζασ Περιφερειακισ Αρχισ  δεν προβλζπεται οφτε ζνα ευρϊ για ακλθτικζσ υποδομζσ , οφτε 
μικρζσ , π.χ βελτιϊςεισ γθπζδων, οφτε μεγάλεσ, π.χ ζνα ςφγχρονο Ακλθτικό Κζντρο για τθν Ζάκυνκο. 

Για το Κλειςτό Γυμναςτιριο, θ προθγοφμενθ Περιφερειακι Αρχι προζβλεψε 2 εκ. ςτον προχπολογιςμό, 
όμωσ ζργο δεν ζγινε .  Η χρθματοδότθςθ αφαιρζκθκε από τουσ επόμενουσ προχπολογιςμοφσ, ενϊ και με 
τθν ςθμερινι Περιφερειακι Αρχι  δεν υπάρχει κακόλου. 

Για το Κολυμβθτιριο Ζακφνκου δεν υπάρχει καμία πρόβλεψθ ι εγγραφι ςε κανζναν προχπολογιςμό 
μζχρι ςιμερα . Οι υποςχζςεισ για ςφγχρονο Ακλθτικό Κζντρο, Κλειςτό Γυμναςτιριο και Κολυμβθτιριο, το 
Ενωςιακό Γιπεδο Γαϊτανίου κ.α. παραμζνουν χωρίσ αντίκριςμα.  

Δεν γνωρίηουμε τθν τφχθ του υπομνιματοσ προσ το Υπουργείο αλλά θ πραγματικότθτα ςτθν Ζάκυνκο 
είναι θ απόδειξθ ότι θ κυβζρνθςθ το ζβαλε  και αυτό ςτο «χρονοντοφλαπο», μαηί με τα ζργα που 
αφοροφν  ςτισ λαϊκζσ ανάγκεσ. 

Η κατάςταςη για τισ αθλητικζσ υποδομζσ ςτην Ζάκυνθο παραμζνει τραγικά ίδια, όπωσ την αναφζραμε 
ςτην Επερώτηςή  μασ τον Ιοφνη του 2024: 

«Στο Νθςί, ο μοναδικόσ χώροσ πραγματοποίθςθσ προπονιςεων και αγωνιςμάτων ςτίβου παραμζνει το 
Δθμοτικό Στάδιο. Το μιςό κτίριο του πολυχώρου κάτω από τισ κερκίδεσ του, όπου υπάρχουν αποδυτιρια 
και μποροφν να ςτεγαςτοφν πολλζσ δραςτθριότθτεσ, παραμζνει «κλειδωμζνο» λόγω ακαταλλθλότθτασ 
από τουσ ςειςμοφσ του 2018, ςτερώντασ ζτςι πολφτιμεσ υποδομζσ. Πρόκειται για κτίριο που ουςιαςτικά 
δεν ζχει ςυντθρθκεί από τθν καταςκευι του (1979 – 1980)…… 
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Τα γιπεδα ποδοςφαίρου είναι ςε άκλια κατάςταςθ. Ενωςιακό γιπεδο Γαϊτανίου, Αγ. Κιρυκα, 
Μαχαιράδου, Αγ.Λζοντοσ, Αμπελοκιπων, Βολίμων κ.α. ζχουν προβλιματα ςτα αποδυτιρια, υπάρχουν 
επικίνδυνεσ περιφράξεισ, τάπθτεσ κατεςτραμμζνοι κλπ. Για κλειςτό γυμναςτιριο χρθςιμοποιείται ζνα 
ςχολικό γυμναςτιριο, ενώ δεν υπάρχει δθμόςιο Κολυμβθτιριο ςτο νθςί. Στθ Ζάκυνκο μάλιςτα, υπάρχει θ 
πρωτοτυπία να διεξάγονται αγώνεσ ςτα ςχολικά κτίρια του νθςιοφ…..» 

Ίδια παραμζνει και η αιτία που οδθγεί ςτον μαραςμό των ακλθτικϊν υποδομϊν ,όπωσ τθν αναφζραμε 
ςτθν ίδια Επερϊτθςθ: 

«…Πρόκειται για υποδομζσ τισ οποίεσ ςτερείται το κατά τ’ άλλα «πλιρωσ ανεπτυγμζνο» τουριςτικά νθςί, 
όπου οι ανάγκεσ άκλθςθσ τθσ νεολαίασ και του λαοφ, όπωσ ςυμβαίνει και με άλλεσ ανάγκεσ, 
υπολογίηονται ωσ κόςτοσ, δεν «χωροφν» ςτουσ ςχεδιαςμοφσ κυβερνιςεων και περιφερειακών – τοπικών 
αρχόντων….¨» 

Απαιτοφμε από την Περιφερειακή Αρχή να πάρει μζτρα για: 

 Να επαναλειτουργιςει άμεςα το κλειςτό προπονθτιριο του Δθμοτικοφ Σταδίου. 
Να καταςκευαςτεί κολυμβθτιριο ςτθν Ζάκυνκο. 

 Να καταςκευαςτοφν ακλθτικζσ υποδομζσ ςτθ Ζάκυνκο και ιδιαίτερα ακλθτικό κζντρο ςτο Φιολίτθ. 
 Να διεκδικιςει από τθν κυβζρνθςθ τισ αναγκαίεσ χρθματοδοτιςεισ και ζργα ευκφνθσ τθσ. 
 Να εντάξει και να  χρθματοδότθςθ ςτθν επόμενθ τροποποίθςθ του προχπολογιςμοφ αλλά και ςε 

άλλα χρθματοδοτικά εργαλεία που διαχειρίηεται τα παραπάνω ζργα. 
 

Ο Περιφερειακόσ Σφμβουλοσ τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

Παναγιϊτθσ Σοφόσ 
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